



Ольга Двоикова

Образование для Ольги Павловны Двоиковой не просто способ попасть в социальную нишу, а образ жизни. Она, заслуженный учитель России, директор ГБОУ СПО «Самарский техникум индустрии общественно-го питания и торговли», училась всю жизнь: сначала в школе, затем в техникуме, получила два высших образования. Но остановиться не может. Даже сейчас, занимая солидную должность, она стремится к постоянному самообучению, ибо только так, по её мнению, можно сохранить жизненный запал и быть современным и интересным.

А началось всё с детской мечты стать учителем. В отличие от сотен других детей, играющих в школу, маленькая Оля увлеклась этой идеей всерьёз. Она выросла, выучилась, и судьба распорядилась так, что первый учительский опыт получила в Германии, куда отправились с мужем-военным. На протяжении пяти лет Ольга Павловна работала учителем физики. Всё это время она практически жила в школе, настолько увлеч её водворот детской жизни. Ученики на чуткое

и внимательное отношение отвечали привязанностью, на какую способны только дети: после возвращения Ольги Павловны в Самару ученики писали письма, приезжали. И даже сегодня, по прошествии тридцати лет, они постоянно звонят своей любимой учительнице.

После такого положительного опыта Ольга Павловна поняла, что ни с чем, кроме образования, свою жизнь связать не сможет. А благодаря целеустремлённости и ответственности она вскоре возглавила торговый техникум, и здесь пригодился опыт общественной работы. Во время учёбы в институте на активную студентку постоянно ложились дополнительные нагрузки: пять лет Ольга Павловна была председателем профбюро факультета, назначалась комиссаром выездного отряда. Неиссякаемая жизненная энергия и умение заряжать ею окружающих

помогают нашей героине «сдвигать горы». За тринадцать лет, которые Ольга Павловна у руля, профессиональное училище №76 сначала «доросло» до лицея, а затем и до техникума. Среди специалистов, которых там воспитывают, продавцы, повара, то есть те, на кого спрос есть во все времена. А особенно сегодня, когда небольшие рестораны, кафе быстрого питания, торговые точки стали расти, как грибы после дождя. Выпускников техникума можно встретить практически в любом магазине города, в таких популярных пунктах питания, как трактир «Жили-были», сеть магазинов и кофеен «У Пальча».

Ольга Павловна – человек, постоянно находящийся в движении, в поисках нового. Чтобы идти в ногу со временем, вместе с коллективом открыли новые специальности – «Операционная деятельность в логистике» и «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров». Для лучшей адаптации учеников в постоянно меняющемся, нестабильном мире организовали систему дополнительного образования – теперь можно получить дополнительные специальности «официант» или «бармен». Ей хочется, чтобы выпускники были жизнеспособны и адаптированы к жёстким условиям современной жизни, ведь за них она переживает, как за своих детей. В техникуме сложились почти семейные отношения между преподавателями и учащимися, и атмосфера гораздо теплее и доверительнее, чем в любой школе. Та радость от взаимного обогащения, которая сохранилась в душе у Ольги Павловны со времён её школьного учительствования, помогает ей воссоздавать дух понимания и сейчас. Техникум, пожалуй, одно из немногих

учреждений, в котором сохранился институт мастеров производственного обучения. «Мастера для наших детей, – говорит Ольга Павловна, – как родители. Переживают за каждого. Бывали случаи, когда нерадивых студентов ежедневно сопровождали на учёбу. Конечно, дети отвечают взаимностью. Обратная связь колоссальная. Когда выпускники приходят и рассказывают о своих достижениях, знакомят с семьями, приводят учиться своих детей, преподаватель испытывает чувства гордости, радости, выполненного долга. Ради этого стоит здесь работать».

От учебных забот Ольга Павловна предпочитает отдыхать в кругу семьи. Заботливый муж, умница-дочка – главная опора и поддержка. «В дочке я угадываю свои черты, – говорит Ольга Павловна, – жажду нового, упорство и потребность учиться без остановки. Она окончила психфак СамГУ с красным дипломом, получала оксфордскую стипендию, теперь учится на юриста». А чтобы окончательно отвлечься от суеты, семья Двоиковых отправляется на дачу. Живописный берег Волги, солнечная погода, сестра с семьёй – вот все необходимые ингредиенты для хорошего отдыха. Лето давно уже не время отпусков для нашей героини. А порой и целый год не находится времени отдохнуть. Но Ольга Павловна нисколько об этом не жалеет. Наоборот, испытывает радость, что нужна и востребована. Это и есть для неё настоящая жизнь. Жизнь, полная забот о своих учениках-детях и коллективе, которые помогают соблюдать её главный принцип – образование через всю жизнь.